

淮南日报

八公山新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年12月10日 星期二

甲辰年十一月初十

总第15484期 今日8版

A1



高端品味 喝宣酱

安徽高端酱酒引领者



建议零售价:1299元
安徽宣酒集团荣誉出品

擦亮社会平安底色 提升群众幸福成色

本报记者 何婷婷 本报通讯员 方紫薇

平安淮南建设

平安,让群众幸福成色更足,是基层治理的出发点和最终目标。近年来,八公山区全面提升防风险、保安全、护稳定、促发展能力和水平,社会大局持续稳定,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。

坚持底线思维,下好风险防范“先手棋”

八公山区坚持问题导向,强化系统思维,对与人民群众利益密切相关的重大工程建设项目、与社会公共秩序相关的重大活动等重大事项开展社会稳定风险评估。今年以来,已开展社会稳定风险评估22件,其中1个项目获评全省优秀案例。

隐患排查在行动,平安守护不间断。该区紧盯重点行业、重点企业,督促企事业单位,严格落实安全生产主体责任,定期开展安全生产自查自纠,扎实做好隐患排查整治。持续开展道路运输、城乡自建房、城市燃气、危化品安全隐患排查整治,从根本上清除隐患、堵塞漏洞、化解风险,全区安全生产“四项指标”与去年同期相比全面下降。

利剑出鞘,严打违法犯罪护民安。该区深入开展常态化扫黑除恶斗争,全面推进社会治安突出问题整治,防范打击电信网络诈骗、预防治理未成年人违法犯罪等专项行动,严厉打击各类违法犯罪。坚持“科学用警、集约用警、高效用警”,推进派出所勤务运行模式改革,成立合成打击中心,全警种立案、全手段运用、全要素侦查,全区刑事案件、治安案件发案数明显下降,社会治安形势持续向好。

深化基层治理,夯实平安建设“安全堤”

八公山区立足实际、发挥实效,强化实战,充分发挥现有基础平台作用,打造“1+N”工作模式,完善区级综治中心与信访接待中心、诉讼服务中心、检察服务中心、公共法律服务中心、矛盾纠纷调处化解中心、网格化管理服务中心“多中心合一”的社会治理工作平台,实现空间上整合、力量上联动、功能上融合。

“我们坚持问题导向,按专业调解、组团式调解、志愿者品牌调解、区级干部调解等不同方式和层级,在综治中心设置领导接访室1个,医患领域、婚姻家庭领域、物业领域3个行业调解室,‘老娘舅’特色调解室1个,‘心声驿站’

心理咨询室1个,分类、高效解决群众诉求。”八公山区委政法委相关负责人介绍,今年以来各级综治中心、特色调解小组共化解矛盾纠纷1373件,化解率达99%以上。

“母子能有多大矛盾啊。来来来,母亲先去休息会,儿子到我办公室来,咱俩先唠唠……”不久前,因学习问题,居民赵某与正读高三的儿子关系紧张。“心声驿站”咨询师钱桂月了解后将母子俩分开,再分别劝导。最终找到中间值,引导双方良性沟通,将心比心,达成和解。

近年来,八公山区以“心声驿站”心理咨询室为主阵地,采用“妇干+心理咨询师+巾帼志愿者”多方联动的模式提供服务,做好信息摸排、帮扶引导、侵权排查、发现报告等工作,形成广覆盖、多形式、多元力量参与的矛盾纠纷调解网络。今年以来,该区共调解婚姻家庭类矛盾纠纷113起。

坚持服务为本,奏响社会治理“协奏曲”

“丫头们对我很关心,生活上很多事都是她们跑前跑后帮我办,她们像亲闺女一样照顾我!”在新建社区耄耋老人李奶奶家中,网格员代丽丽和乔伟正在帮老人整理室内卫生,陪老人唠嗑。

李奶奶对她们赞不绝口,言辞中充满感激。老人告诉记者,她一辈子没有工作,无儿无女,老伴去世后孤身多年,2022年摔倒后行动一直不方便,两位网格员了解情况后主动关心照顾老人,一有时间就去老人家看看,帮忙做饭、干家务。

“网格”无小事,为民办实事。近年来,八公山区加快构建以网格化管理为基础,以信息化建设为支撑,以实战化应用为重点的服务体系,科学划分网格144个,促进网格员在矛盾化解、治安防控、服务民生等方面发挥积极有效作用。

同时,该区不断健全规范群防群治队伍,进一步完善为民服务水平。建立物业保安、社区保(治)安员队伍122人,看楼护院、楼管员及楼(栋)长队伍132人,物流寄送、快餐配送、物业管理等新兴力量平安志愿者队伍105人。创新“警网融合+”工作机制,建立“社区民警+网格员+平安志愿者、治安积极分子”的队伍,实现对风险隐患和社会治安状况的实时监控、快速处置和就地化解。开展“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”行动,结合法律顾问的专业优势与“法律明白人”的乡土优势,切实提升“法律明白人”培养质效,目前全区42个村(社区)均已完成结对工作,村(居)法律顾问接待群众咨询1000余人次,开展普法宣传32次。

全面筑牢校园安全屏障

本报讯 为进一步加强校园安全管理,积极营造平安、和谐校园环境,八公山区紧紧围绕校园安全一条主线,严格落实校园人防、物防、技防及面对突发情况等各方面工作要求,采取多项举措抓实抓细校园安全各项工作,筑牢校园安全“内外防护层”,全面筑牢校园安全屏障。

健全体系,压实责任。八公山区高度重视校园安全工作,召开全区学校安全工作专题会议暨区委教育工作领导小组会议、全区学校及周边安全工作会议、全区学校及周边安全工作会议、八公山区教育系统学校及周边安全工作会议等,要求各部门、各学校充分认识到做好校园安全工作的重要性,强化红线意识和底线思维,做到关口前移、超前辨识、标本兼治,切实把校园安全工作做细、做实。该区部署各学校与教职工签订安全管理承诺书,层层压实安全防范责任。同时督促指导学校落实《中小学幼儿园安全管理工作指南》《安徽省学校安全条例》,坚持党政同责、一岗双责,健全学校安全防范工作责任体系。

加强安全隐患排查,拧紧校园内部“安全阀”。八公山区要求各学校结合实际制定安全风险隐患排查方案,并对照《教育系统重大事故隐患排查指南》,对本校进行全方位立体的安全隐患排查,对于存在的问题,建立清单,制定整改方案,督促责任部门限时整改。同时,

成立八公山区学校安全大起底大排查大整治督查工作专班,对全区学校和幼儿园、校外培训机构、托管机构等场所进行安全检查。检查人员对照行业领域重大隐患判定标准,对学校安防设施、校园校舍、用水用电、消防器材等进行了详细的查看,对托管机构、小饭桌的食堂工作人员进行了详细询问,并查看了各类食品原材料等,确保食品安全。此外,为强化安防建设,该区各学校陆续采购各种安防设施设备,加强学校安全工作的保障。全区教育系统共采购定制“拒马”12套,硬隔离石墩120余个,安保器材30余件,并积极与电信公司对接,对全区学校的视频监控进行联网。

开展法治、安全教育,强化青少年法治、安全意识。八公山区各学校充分利用校园广播、国旗下讲话、黑板报、主题班会等形式,开展学校安全教育,提高学生安全意识和自我保护意识。利用家校群,通过发放安全提示、校园公众号等方式,及时、高频向家长进行学校安全风险提示、宣传,增强家长安全意识、责任意识。截至目前,全区教育系统共开展交通安全、消防安全、预防校园欺凌、禁毒、反诈等主题班会600余次,国旗下讲话100余次,制作微信公众号200余篇,为学生树立安全意识打下了良好的基础。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 陈振兴)

强化监管保障“舌尖上的安全”

本报讯 八公山区坚持把食品药品安全“四个最严”要求落到实处,强化责任落实,细化工作举措,加强重点区域、重点环节、重点企业、重点品种监管,坚决筑牢食品药品安全防线,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

强化食品生产环节监管。该区市场监管局按照“一企一档”的原则,督促企业开展自查,建立食品生产安全风险、措施和责任清单,开展隐患排查、综合治理和专项整治工作。强化源头监管,对食品生产企业出现连续抽检不合格的经营企业进行约谈,拧紧食品“安全阀”。今年以来对全区19家食品生产企业开展全覆盖检查,出动执法人员38人次,共立案2起,责令限期整改6家。

强化校园食品安全监管。该区高度重视校园及校园周边食品安全专项整治工作,该区市场监管局联合教体、卫健、公安等部门,对辖区2家中学食堂、22家幼儿园食堂开展了多轮食品安全全覆盖检查。对学校主体责任落实情况、日管控、周排查、月调度机制落实情况、鼠类等有害生物防治情况、食品原料采购贮存情况、食品加工制作情况、餐饮器具清洗消毒情况、食品留样情况等环节开展重点检查,同时开展校园食品安全知识培训等,营造良好的校园食品安全环境。

强化养老机构食堂监管。该区市场监管局联合民政、消防、检察院等部门对10家养老机构食堂开展了多轮食品安全专项检查。对检查中发现的风险隐患,当场提出整改意见,督促养老机构全部完成整改,约谈养老机构负责人要求其落实食品安全主体责任,切实保障老年人的餐饮食品安全。

强化药品零售企业监管。该区对44家药品零售企业开展全覆盖排查,重点检查企业是否存在非法购进、回收或销售回收药品、未按规定销售处方药、超经营范围销售药品、违规销售含特殊药品复方制剂、未按规定配备药师或其他药学技术人员等情况,持续规范药品经营行为。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 宋瑞)

开足马力 忙生产赶订单

12月初,八公山区各企业抢抓四季度收官,开足马力忙生产、赶订单,力争实现来年“开门红”。安徽得尔思地毯有限公司主要生产地毯、汽车内饰材料、辅地材料、化纤短丝等地毯产品。今年1至10月份,产品销售收入4981万元,销售数达76059件,超额完成年初制定的目标。第四季度预测完成订单状况跟去年同期相比略有增长,公司已做好详细排班计划,确保按时交付,力争实现新年生产开门红。

本报通讯员 胡捷 摄



时刻紧绷“安全弦” 筑牢底线保发展

——八公山区狠抓安全生产托起幸福梦

本报记者 何婷婷 本报通讯员 胡捷

今年10月21日以来,八公山区扎实开展安全生产和消防隐患排查大整治专项行动,以自建房和各类人员密集场所为重点,对全区范围内所有行业领域、各企事业单位、各经营主体开展全覆盖排查,及时消除各类隐患。“截至12月1日,全区已累计排查事故隐患467处、督促整改399处。”八公山区应急管理局负责人介绍,目前已针对排查出的隐患督促整改,进一步织牢织密安全生产“防控网”。

安全是底线、更是红线,唯有筑牢底线、守住红线,才能畅通生产生活“生命线”。八公山区始终坚持“人民至上、生命至上”理念,统筹发展和安全,不断完善压实安全生产责任体系,扎实开展安全隐患专项排查整治行动,防范化解各类安全风险,全力维护人民群众生命财产安全。

高位推动,紧盯责任落实

“安全生产工作事关群众利益,要始终做到警钟长鸣、常抓不懈,绷紧‘安全

弦’。”八公山区区委区政府主要负责同志高度重视安全生产工作,亲自调度部署,带队检查,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

今年以来,区委分别召开8次常委会议(中心组)、区政府召开13次常务会议(中心组),区安委会召开例会3次、专题会议20次,研究调度安全生产工作;全年组织督查活动75次,督查单位(场所)96家次,安全生产责任得到切实有效落实。

守好“主阵地”,筑牢“防火墙”。八公山区严格落实地方党政领导干部、行业监管部门、属地管理单位、生产经营企业安全生产责任,拟定年度安全生产工作要点,层层分解具体工作任务,落实主体责任,修订区安委会工作规则和14个重点行业领域安全生产工作小组,出台安全生产“三管三必须”责任清单,推动安全生产责任有效落实。

固本强基,夯实安全基石

今年以来,八公山区以安全生产治

本攻坚三年行动为抓手,先后组织开展了电动自行车、城镇燃气、消防等规模较大的专项整治行动30余次,全区各单位共执法检查生产经营单位(场所)3131家次、下发执法文书1983份,排查生产安全事故隐患896条、已督促整改736条、实施行政处罚案件58起,处罚金额30.405万元,全区安全生产基础得到进一步巩固。

“防”为先,“干”为本。该区督促辖区19家具有安全生产监管职责的单位报备年度安全生产监督管理或执法检查工作计划,结合有关专项整治逐月拟定执法检查方案,依法组织开展执法检查,严格安全生产执法检查计划备案、安全生产执法检查情况月报、生产安全事故隐患排查月通报暨有关重点工作贯彻落实情况月通报工作制度,对各单位安全生产重点工作进展实施逐月通报督办,进一步夯实安全生产工作基础。

广泛发动,织密群众“安全网”

“人人讲安全,个个会应急”“安全生

产”没有局外人、旁观者。八公山区始终坚持广泛发动群众、依靠群众、服务群众,共同筑牢安全发展人民防线。

在开展安全生产和消防隐患排查大整治专项行动时,八公山区结合实际,制定下发自建房和人员密集场所安全大检查和人员密集场所集中居住专项治理方案,要求各单位、部门立即行动,由主要负责同志带队,抽调业务骨干,逐个确认是否存在在务工人员违规集中居住、租住危房等风险隐患。行动中,该区举办各类培训12场次、入户宣传1037户次、宣传受众4401人次。

安全生产只有进行时,没有完成时。八公山区将进一步把安全生产贯穿经济社会发展的各领域和全过程,继续深化隐患排查,防范安全风险,全面加强宣传教育,全力保障人民群众生命财产安全。



拧紧“安全阀” 筑牢“安全线”

近日,八公山区组织应急管理、消防、住建、市场等单位工作人员,聚焦工贸企业、在建工地、加油站、人员密集场所等重点行业领域、关键部位,展开多部门联合执法检查行动,督导帮扶有关单位全面排查管控生产安全风险,治理生产安全事故隐患。同时,针对冬季安全生产工作特点,积极宣传安全生产相关政策、法律、法规及安全防范知识,不断提高辖区企事业单位和广大人民群众的安全生产意识和自我安全防范能力。

本报记者 陈海涛 摄